



РЕГИОНАЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Игорь Кобзев: «Иркутская земля всегда славилась трудолюбивыми людьми»



11 января члены Высшего совета при Губернаторе Иркутской области предложили Главе региона провести народный конкурс «ГОДОСТЬ ЗЕМЛИ ИРКУТСКОЙ». Его участниками должны стать люди, которые своим ежедневным трудом делают жизнь в Иркутской области лучше. Игорь Кобзев поддержал эту идею, отметив, что в Иркутской области огромное количество людей, которыми мы гордимся.

– Многие люди говорят, что было бы здорово, если бы мы больше говорили о тех людях, которые являются нашей гордостью и по-настоящему создали то, чем мы сегодня гордимся. Как можно больше людей, которые своими руками работают, рабочих, мастеров, инженеров, врачей, которые являются трудовой элитой. Хотелось бы, чтобы иркутяне их знали. Это очень важно, чтобы наши школьники понимали, в чем соль земли Иркутской, – обратился к Губернатору от имени Высшего совета директор «Музея истории города Иркутска им. А.М. Сибирякова» Сергей Дубровин.

Сергей Дубровин предложил определить победителей конкурса, а это не менее 150 человек, по шести номинациям: «За профессиональные заслуги», «За вклад в развитие региона», «За активную гражданскую позицию», «За сохранение семейных ценностей и традиций», «Герой моей малой Родины» и «Область молодых».

– Предложение ваше поддержано, соответствующий нормативно-правовой акт утвержден и дальше уже работаем по тем направлениям, которые мы с вами определили, и 1 мая предлагаю подвести итоги. Можно это на площади сделать, публично вручить, наградить, поздравить людей, – ответил губернатор Иркутской области Игорь Кобзев.

Губернатор так же призвал всех жителей Иркутской области активно подключиться к участию в конкурсе, выдвигать номинантов и затем участвовать в голосовании.

– Я призываю всех жителей области активно подключиться к участию в конкурсе. Я рассчитываю, что в нем примут участие и будут выдвинуты, более нескольких десятков тысяч номинантов. И я уверен, что сотни тысяч жителей Иркутской области включатся в это голосование, – подчеркнул Игорь Иванович.

Обращаясь к ответственным за проведение народного конкурса, он попросил их организовать все таким образом, чтобы «голосование прошло честно, открыто и легитимно».

Профессор Байкальского государственного университета, доктор юридических наук, профессор, Заслуженный юрист Российской Федерации Сергей Босхолов подчеркнул важность конкурса.

– Мы все поддержали такую инициативу. Время настало отдать дань уважения тем людям, которые действительно внесли огромный вклад в развитие нашей Иркутской области. Во всех отраслях, в науке, в промышленности, в сельском хозяйстве, в культуре, в образовании, в спорте, – высказался Сергей Семенович.

Председатель Иркутской областной общественной организации Всероссийской общественной организации ветеранов(пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Анатолий Лавыгин, что в Иркутской области есть кем и чем гордится и мы должны испытывать гордость за наш регион.

– Чтобы область у нас жила, нужно усилить чувство любви к малой Родине, гордость за область, за город, за район, за улицу в конце концов. С этого начинается любовь к большой Родине. Малая родина – это в первую очередь люди, – подчеркнул Анатолий Лавыгин.

Номинантами конкурса могут стать трудящиеся, представители рабочих династий, волонтеры, бойцы СВО, многодетные семьи и многие другие, кого выдвинут трудовые коллективы, общественные организации, инициативные группы.

Материал предоставлен общественно-политической газетой «Областная» (свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 38 - 00167 от 17.09.2009 г.)

ПРАЗДНИКИ

Двойной юбилей

Пятьдесят лет назад, в сентябре 1973-го в Ербогачёне открылся музей имени В.Я. Шишкова – место, которое можно смело назвать культурным сердцем не только райцентра, но и всей Катанги. Спустя полвека, 28 декабря 2023-го в музее собрались те, для кого здание на высоком берегу Тунгуски стало по настоящему дорогим и важным.

Тогда, в начале семидесятых годов прошлого века, музей, выросший из школьного краеведения, открывали к 100-летию Вячеслава Шишкова, известного писателя, инженера, обесмертившего катангских людей и местные пейзажи в романе «Угрюм-река». На Катанге Вячеслав Яковлевич побывал в 1911 году в составе гидрографической экспедиции. Живя в Ербогачёне, писатель останавливался в доме местных жителей Мунгаловых (предположительно Василия Харитоновича). И именно в его избе, спустя 62 года катангчане откроют музей имени Шишкова. Так что теперь, празднуя музейный день рождения, мы отмечаем двойной юбилей: 150 – писателю и 50 – музею, носящему его имя. Но, впрочем, всё по порядку...

Как уже говорилось, музей разместили в старинной крестьянской избе Мунгаловых, старейших русских жителей с. Ербогачен. Дом состоит из основного зала и комнаты В.Я. Шишкова. За 50 лет работы, музей, который был открыт на основании решения №43 Исполкома районного Совета Депутатов трудящихся Катангского района от 23.03.1973 года, называли по-разному. До 1989 года он работал на общественных началах, затем получил статус филиала Иркутского объединенного музея, позднее Братского государственного объединенного музея, пока, наконец, в 1992 году не приобрёл самостоятельный статус в системе отдела культуры. Произошло это, согласно постановлению главы администрации Катангского района А.А. Стефанкова №72 от 19.03.1992 года и приказа №1 от 22.01.1992 года по отделу культуры заведующей Т.А. Дятловой. На основании этих документов, Литературно-краеведческий музей имени В.Я. Шишкова был введен в сеть учреждений культуры района и с 1 января 1992 года стал «законным».

Идея создания музея принадлежала корреспонденту областных газет, писателю Вячеславу Максимовичу Шугаеву, который приехал в Ербогачен в начале 70-х годов с предложением о создании музея им. В.Я. Шишкова. Тогда Шугаеву было отказано. Причина отказа по тем временам была обоснована кратко: в районе не нашли денег. Мечта Вячеслава Максимовича, пожелания трудящихся района, а также инициатива творческой интеллигенции области осуществилась только в 1973 году – к празднованию 100-летия со дня рождения исследователя и певца нашего края, автора

романов «Угрюм-река» и «Емельян Пугачев», многих повестей, рассказов, а также сборника песен, собранных в 1911 году в селениях, расположенных по течению реки Нижняя Тунгуска.

Для организации проведения 100-летнего юбилея В.Я. Шишкова был создан организационный комитет:

Колесников М.А. – секретарь РК КПСС, председатель оргкомитета;

Инешин М.Г. – зам. председателя райисполкома;

Головченко Г.Е. – секретарь райкома ВЛКСМ;

Шугаев В.М. – писатель;

Кладовикова В.П. – заведующая районной библиотекой;

Юрьев В.И. – ответственный секретарь газеты «Правда Севера»;

Кокташев В.Ф. – заведующий РОНО;

Фарков И.И. – заведующий сувенирной мастерской Катангского коопзверопромхоза;

Дробышев В.В. – заместитель заведующего редакции критики и литературоведения издательства «Современник».

Жданова Д.П. –

учительница Ербогаченской средней школы.

Каждый из членов внес свой весомый вклад в это значимое событие. В.М. Шугаев организовал приезд гостей-писателей СССР и корреспондента газеты «Руде право» – органа ЦК КПЧ Машена Йозефа и познакомил Д. П. Жданову с вдовой В.Я. Шишкова. Именно тогда завязалась переписка между Диной Петровной и Клавдией Михайловной Шишковой.

Неоценимую помощь в оборудовании и оформлении музея оказали В.Г. Тишкин, оформитель первых экспозиций, художник и фотограф; А.А. Гейц, заместитель декана охотоведческого факультета ИСХИ; К.И. Ткаченко – учитель, художник. Перенос дома Мунгалова сделала бригада строителей Райкомхоза, и в этом большая заслуга бригадира Гергиева Александра Ильича.

Основу экспозиции музея составили материалы и экспонаты школьных музеев с. Непа, Наканно, Преображенка, Ербогачен. Сбором поисковых материалов руководила Д.П. Жданова, учитель русского языка и литературы, в дальнейшем – директор музея. Таксидермия, широко представленная в экспозиции – творения рук И.И. Фаркова и сотрудников сувенирной мастерской Катангского коопзверопромхоза.



В июне 1973 отправилась первая краеведческая экспедиция по следам В.Я. Шишкова в составе участников школьного краеведческого факультатива: Любы Зарукиной, Наташи Юрьевой, Ивана Кронштейн, Сергея Даниленко, Петра Верхотурова под руководством Д.П. Ждановой, фотографа В.И. Юрьева и секретаря РК ВЛКСМ Г.А. Башмакова.

В 1977 году на территории музея установили памятник В.Я. Шишкову из природного камня, созданный нашим земляком, эвенком, скульптором-самоучкой А.С. Егорченком.

Шло время, музей рос. Главная ценность музея – это его фонды. По их богатству судят о музее. Фонды музея выросли с нескольких десятков до нескольких тысяч экспонатов. И вот наступает время, когда музей уже не в состоянии вместить в себя все собранные фонды. И вновь 31 июля 1985 года Катангский районный Совет народных депутатов выносит решение за №88 пункт 3: «Обязать Катангский Коопзверопромхоз (руководитель Андреев А.А.) в 1985 году построить новое здание районного литературно-краеведческого музея». Архитектором нового двухэтажного здания музея становится К. И. Ткаченко, а построили его строители с Украины, братья Павленко. Строительство нового музейного здания было начато в 1986 году, средства на него были выделены Катангским КЗПХ, Иркутским трестом.

В старом здании осталась экспозиция, посвященная памяти В.Я. Шишкова, коренным жителям Нижней Тунгуски. Через 35 лет кровлю мемориального дома – музея по старинной технологии отреставрировал местный умелец Иван Степанович Пермяков.

Новое здание позволило начать воплощение в жизнь тематико-экспозиционного плана, составленного Д.П. Ждановой. В рамках которого, в 2011 году были проведены строительные работы и косметический ремонт. 31 октября состоялось открытие двухэтажного здания для круглогодичного приема посетителей, которое совпало с 225-летием села Ербогачен, открытием мемориальной доски на здании районной администрации Георгию Павловичу Масыгину – первому секретарю РК КПСС, долгие годы возглавлявшему наш район. В короткий промежуток времени поступило музейное оборудование для выставочных залов.

Первый директор, Дина Петровна Жданова – заслуженный работник культуры РСФСР, отличник народного просвещения, почетный



гражданин Катангского района, руководила музеем с 1973 по 2002 годы. Все годы её единомышленником и соратником был Александр Иванович Кронштейн, который некоторое время являлся сотрудником музея. С 2002 года музей возглавила Земфира Аркадьевна Сафьянникова, ранее работавшая хранителем фондов. С 2011 года директором музея была Елена Георгиевна Дудельзон, а в должности хранителя музейных предметов – Мария Леонидовна Борисова. С 2017 года в должности директора музея – Надежда Александровна Бердникова, с 2020 года – Ирина Георгиевна Софьянникова. С 2021 года введена должность научного сотрудника, которую выполняет Елена Владимировна Юрьева. С 2023 года директором вновь является Елена Георгиевна Дудельзон.

Музей осуществляет деятельность по хранению, учету, изучению музейных предметов, ведёт сбор информации по истории нашего района и работу по публичному представлению экспонатов по истории, природе, геологии, археологии, палеонтологии Катангского района. Сегодня музей не позволяет забыть о замечательных людях, живших и живущих здесь, своим трудом помогавших освоить и развить северную землю и о том, как богата история Катанги, неотделимая от истории нашей страны.

Спустя годы стало понятно, что открытие музея в 1973-ем было историческим событием. Отдавая дань памяти писателю, воспевшему Нижнюю Тунгуску, жители района приобрели непреходящую ценность: свою историю, зафиксированную в документах, лицах, фотографиях, предметах материального быта и культуры. Музей стал центром, притягивающим к себе людей, местной достопримечательностью, визитной карточкой района.

Мероприятие, посвящённое юбилеям прошло в привычном для нашего музея формате гостиной и стало поистине кульминацией всего культурного сезона 2023 года. Практически семейная атмосфера вечера и программа, с любовью подготовленная коллективом музея во главе с Еленой Дудельзон, которой помогал юный ведущий, Ярослав Самсонов, подарили собравшимся множество незабываемых моментов.

Председатель районной Думы, Валентина Валерьевна Пучкова, которая выступала от лица депутатов и администрации района, вручила музею подарочный сертификат на 500 тысяч



рублей. Внушительная сумма необходима для расширения музейной территории и предназначена для покупки и оформления земельного участка. Своей речью Валентина Валерьевна открыла волшебные двери, и подарки со словами поздравлений потекли из неё доброй рекой. Глава Ербогачёнского МО Елена Николаевна Дроздова, лидер общественной организации «Ветеран» Светлана Ивановна Прохорович, руководитель ДШИ Ульяна Викторовна Ербаева (вручившая в дар музею ковер, вышитый крестом, выполненный её бабушкой), руководитель Катангской ЦБС Елена Николаевна Бирюкова, Галина Алексеевна Дробышева, Екатерина Николаевна Зарукина – все они говорили о том, что музей для них (и для всех) – место, где свет.

Музей, в свою очередь, не оставил своих гостей без подарков. Всем друзьям и помощникам из числа чиновников, коммерсантов и просто обычных катангчан были вручены

грамоты и памятные сувениры. Люди, которые дарили музею предметы катангской старины, дарители – они тоже в этот зимний вечер были юбилярами – это был и их праздник тоже.

Культурная программа была широко представлена как новыми, так и хорошо знакомыми и любимыми зрителями номерами. Стихи в исполнении Даны Борисовой, Елены Тишкиной и местного поэта Владимира Юрьева, вокальный ансамбль «Доминанта» с песней «Вьюн над водой», две юные артистки из ансамбля «Далычакан» и Софья Полякова с зажигательным танцевальным хитом «Матрёна» неизменно вызывали громкие аплодисменты.

Завершился прекрасный вечер хоровым исполнением «Катанги, Катанги» – все пели и пение это объединяло людей, поднимало над заботами и дарило надежду на лучшее...

Дмитрий Засимов при поддержке сотрудников музея им. В.Я. Шишкова

Сладкие сюрпризы

Подарки, помощь, доброта – всё это в наше время востребовано чрезвычайно. Такие вещи вообще всегда важны, но сейчас, когда наша страна, сомкнув ряды, сдаёт экзамены на гражданскую зрелость, они просто необходимы. Потому что доброта и помощь – ключевые индикаторы нашей общей, коллективной способности к эмпатии, умению деятельно сопереживать. Ведь без него и России не станет...

Детские подарки, заветные шуршащие мешочки с шоколадками и яркими фруктами – без них просто невозможно представить новогодние праздники. Все помнят с детства сакраментальный вопрос: «а на ёлке в парке завтра будут выдавать школьникам подарки?». И от положительного ответа на него зависит многое. В первую очередь – счастливые глаза детей.

Администрация муниципального образования «Катангский район» во взаимодействии со спонсорами, которые обеспечивают приобретение новогодних (сладких) подарков, вручили «новогодние приветы от Деда Мороза» детям из многодетных семей и детям одиноких родителей, а также детям, проживающим в приемных семьях. Такая практика существует уже не первый год и радует ребятшек со всего Катангского района. Сами подарки предоставляет управление по опеке и

попечительству по Киренскому и Катангскому району.

В этом году спонсором выступило ООО «ТНГ-Ленское», директор Саяхов Ильвир Рафисович. Благодаря спонсорской поддержке доставлено 326 детских новогодних подарков.

Кроме того, в этом году сотрудники администрации муниципального образования «Катангский район» самостоятельно обеспечили подарками детей мобилизованных и военнослужащих, участвующих в специальной военной операции, которые проживают на территории Катангского района.

Помощь – это двойная радость. Дети радуются сладостям, а взрослые, которые помогли им получить подарки, радуются тому, что на Новый год в Катанге стало на 326 счастливых детишек больше...

Соб.инф.

Всероссийская акция «Российский Детский Дед Мороз»

В канун Нового года школьники с. Ербогачен присоединились к Всероссийской акции «Российский Детский Дед Мороз», запущенной «Движением Первых» и поздравили тех, кто по долгу службы новогоднюю ночь проводит на работе.

Юная команда из волонтерского отряда «Доброе сердце», активистов «Движения Первых» и «Орлята России» поздравили представителей тех профессий, которые помогают каждому из нас комфортно и безопасно провести Новый год в кругу семьи. С поздравлениями посетили сотрудников РЭС, полиции, больницы, МЧС и центральной котельной.

В образе Деда Мороза предстал Орлёнок из



3 класса – Андрей Соколов, а в роли Снегурочки выступила шестиклассница – Варя Арбатская.

Ребята вручили открытки с поздравлениями и пожеланиями, сделанные своими руками, чтобы

создать новогоднее настроение и напомнить взрослым, что Новый год – это прежде всего время чудес и исполнения желаний.

Организаторами акции выступили:
Руководитель местного отделения «Движение Первых» Светлана Игнатьева;

Советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями Евгения Хоменко;

Муниципальный координатор проекта «Навигаторы детства» Нина Шеметова.

Соб.инф.

«НОВОГОДНЕЕ ЧУДО!»

В канун Нового года в селе Подволошино прошла благотворительная акция «Новый год – время чудес!». Акция призвана порадовать не только семьи, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, но и наших граждан серебряного возраста.

Новый год – это самый любимый праздник взрослых и детей, ведь в ночь с 31 декабря на 1 января случаются самые настоящие чудеса. Каждый из нас ждет чего-то необычного и чудесного. Это не просто праздник, это вера в будущее, уверенность, что все будет хорошо.

С веселым настроением организаторы из ОГБУ «УСЗСОН по Киренскому и Катангскому району» и сельской библиотеки с. Подволошино МКУК «Катангская ЦБС» в образе Деда Мороза, снегурочки и русской красавицы поздравляли с наступающим Новым годом больших и маленьких жителей с. Подволошино, пожелали

крепкого сибирского здоровья, счастья и как можно больше тепла родных и близких, а также вручили памятные подарки. В ответ, свою очередь, получили массу положительных эмоций, приятных моментов и позитива.

Таким неожиданным сюрпризом порадовали наших односельчан Администрация МО «Катангский район» Васильева Евгения Владимировна, ИП «Кедр» Быкова Екатерина Ивановна и для наших маленьких жителей ИП Марасулов Дехканбой Одибоевич.



От всей души выражаем участникам акции слова благодарности и хотим пожелать в Новом году успехов, здоровья и процветания. Вы делаете не просто благородное дело, а помогаете согреть сердце верой в Новогоднюю сказку. Спасибо вам за неравнодушие и за то, что вы дали возможность поверить в чудо. Ваша отзывчивость и помощь подарили жителям веру в добро и праздничное настроение.

ОГБУ «УСЗСОН по Киренскому и Катангскому району» Сафьянникова Юлия Васильевна

ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РФ

Иркутяне рассказали, почему отдают подписи за Владимира Путина

Иркутская область передала 9 января первый пакет подписных листов в поддержку Владимира Путина в Центральный избирательный штаб в Москве. Работа по сбору подписей стартовала 25 декабря, шла все новогодние праздники и будет продолжена до конца января. Мы попросили иркутян рассказать, почему они отдают подписи за Владимира Путина.

С детского утренника - в избирательный штаб

В числе тех, кто поставил подпись в поддержку Владимира Путина стали деятели культуры. Так, актеры Иркутского драматического театра имени Н.П. Охлопкова рассказали, что для того, чтобы поставить подписи они специально выкроили время между спектаклями и приехали в региональный избирательный штаб Владимира Путина после с детского утренника в сценических костюмах.

Артисты Иркутского городского театра народной драмы после совместного с воспитанниками воскресной школы

Александро-Невского Храма рождественского концерта также поставили свои подписи за Владимира Путина, но уже на выездном пункте сбора. А затем спели рождественскую песню и поздравили всех иркутян со светлым Рождеством Христовым, пожелав счастья и благополучия.

«Это наша гражданская позиция»

Поставить подпись за Владимира Путина на выходных приходили и представители общественных организаций, неформальных сообществ и национально-культурных автономий.

Члены казачьих общин, национально-

культурных центров и автономий пришли на выездной пункт сбора подписей в Иркутске. В их числе были этнические поляки, чуваша, корейцы, литовцы, узбеки, казаки и представители других этносов и культур.

Свою подпись в поддержку Владимира Путина поставил и известный иркутский гонщик, общественный деятель и организатор соревнований по автоспорту Михаил Кудрявцев.

– Те люди, лучшие люди страны, которые сейчас находятся на передовой, для них не последний звук национальные интересы, будущее страны. Именно за место под солнцем в геополитическом смысле мы сейчас и боремся, то есть сохранимся мы как суверенное государство или нас будут шпынять и мы остаемся сырьевым придатком, с которым можно не считаться. Эта история зрела давно. Наша армия в подавляющем большинстве, которая борется за наше будущее, они за тот выбор, который произошел у всех нас. Раз мы решились на это, то нужно идти до конца. Естественно все были очень рады, особенно в новых регионах, возвращенных в лоно. Очень долго ждали. Я бы

даже сказал немножко передержали. Надо этот курс сохранять и идти в светлое будущее. У нас другого варианта просто нет, – сказал Михаил Кудрявцев.

Бойцы-иркутяне за Владимира Путина

Активно поддержали своего Главнокомандующего и участники СВО - кто-то из них вернулся домой, завершив контракт, а кто-то приехал в отпуск.

– У меня не на минуту нет сомнения в том, что наш Главнокомандующий Владимир Владимирович Путин отдает правильные приказы, которые мы выполняем. Россия - великая страна. Победа будет за нами! С таким Президентом, как он победа будет быстрее и ближе, – сказал, ставя подпись, находящийся в отпуске боец СВО Константин Лемешев.

Напомним, выборы Президента России пройдут 15, 16 и 17 марта 2024 года.

Материал предоставлен общественно-политической газетой «Областная» (свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 38 - 00167 от 17.09.2009 г.)

ОФИЦИАЛЬНАЯ ИНФОРМАЦИЯ

Об административной и уголовной ответственности по ст.12.8, 12.26 КоАП РФ, ст. 264.1 УК РФ за управление транспортным средством в состоянии опьянения

Прокуратура района предупреждает водителей, что за управление транспортным средством в состоянии опьянения либо передачу управления транспортным средством лицу, находящемуся в состоянии опьянения о привлечении к административной ответственности по ст.12.8 КоАП РФ и за невыполнение водителем транспортного средства требования о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения по ст. 12.26 КоАП РФ.

На водителя по решению суда может быть наложен административный штраф в размере 30 000 рублей с лишением права управления транспортными средствами на срок от 1.5 до 2-х лет, а также арест на срок до 15 суток.

В случае привлечения к административной ответственности незамедлительно сдавайте водительское удостоверение в органы ГИБДД, так как, в ином случае, срок исполнения решения суда приостанавливается.

В случае, если на момент управления транспортным средством в состоянии опьянения водитель является лицом, подвергнутым административному наказанию по ч.1 или 3 ст. 12.8 КоАП РФ за управление транспортным

средством в состоянии опьянения или по ст. 12.26 КоАП РФ за невыполнение законного требования уполномоченного должностного лица о прохождении медицинского освидетельствования на состояние опьянения, то наступает уголовная ответственность по ст.264.1 УК РФ. За совершение данного преступления судом может быть назначен штраф в размере от 200 до 300 000 рублей или в размере заработной платы или иного дохода осужденного за период от 1 года до 2 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет, либо обязательными работами на срок до 480 часов с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет, либо принудительными работами на срок до 2 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет, либо лишением свободы на срок до 2 лет с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3 лет.

Соблюдение комендантского часа

С 2009 года в России официально действует комендантский час для детей в возрасте до 18 лет. Он предусматривает запрет пребывания несовершеннолетних на улице и посещение различных мероприятий в вечернее время без сопровождения взрослых.

В целях предотвращения опасных

ситуаций, которые могут произойти с детьми на улице, совершения в отношении них противоправных деяний со стороны третьих лиц, а также вовлечения детей в противоправную деятельность необходимо ознакомиться Законом Иркутской области от 8 июня 2010 г. № 38-ОЗ «Об административной ответственности за

неисполнение отдельных мер по защите детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие, в Иркутской области».

Данным Законом разъяснено, что в ночное время – с 22 до 06 часов в период с 1 октября по 31 марта и с 23 часов до 06 часов в период с 1 апреля по 30 сентября несовершеннолетним запрещено находиться в общественных местах без сопровождения взрослых.

Запрет на пребывание в период комендантского часа распространяется на улицу, места общего пользования и посещения, стадионы, кинотеатры, концертные залы, дискотеки, общественный транспорт, иные аналогичные учреждения и заведения. В присутствии взрослых дети могут находиться в указанных местах, если это не нарушает их права и законные интересы.

За соблюдением детьми и их родителями режима комендантского часа следят правоохранительные органы, местные власти, органы опеки, комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, иные ведомства.

Список мест, в которых запрещено находиться детям без сопровождения взрослых, достаточно широкий.

К местам, запрещенным для посещения детьми, отнесены объекты (территории, помещения) юридических лиц или граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, которые предназначены для реализации товаров только сексуального характера, пивные рестораны, винные бары, пивные бары, рюмочные, другие места, которые предназначены для реализации только алкогольной продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе, и иные места, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию, в том числе коллекторы, теплотрассы, канализационные колодцы, свалки,

мусорные полигоны, строительные площадки, незавершенные строительные объекты, крыши, чердаки, подвалы, лифтовые и иные шахты;

К местам, запрещенным для посещения детьми в ночное время, отнесены – общественные места, в том числе улицы, стадионы, парки, скверы, транспортные средства общего пользования, автомобильные дороги и железнодорожные пути в границах населенных пунктов, автовокзалы, железнодорожные вокзалы, речные вокзалы, аэропорты, остановочные пункты, объекты (территории, помещения) юридических лиц или граждан, осуществляющих предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, которые предназначены для обеспечения доступа к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», а также для реализации услуг в сфере торговли и общественного питания (организациях или пунктах), для развлечений, досуга, где в установленном законом порядке предусмотрена розничная продажа алкогольной продукции, пива и напитков, изготавливаемых на его основе, и иные общественные места. Под иными общественными местами понимаются участки территорий или помещения, предназначенные для целей отдыха, проведения досуга, либо повседневной жизнедеятельности людей, находящиеся в государственной, муниципальной или частной собственности и доступные для посещения всеми желающими лицами.

В случае обнаружения ребенка в ночное время без сопровождения взрослых, в отношении родителей собирается материал и направляется на рассмотрение комиссии по делам несовершеннолетних.

Непринятие мер, исключающих нахождение детей в местах, включенных в установленном порядке в перечень мест, запрещенных для посещения детьми, а также нахождение детей в ночное время влечет наложение административного штрафа на родителей от 300 до 500 рублей.

ПАМЯТКА о том, что каждому нужно знать о коррупции

ВЗЯТОЧНИК, он же **ВЗЯТКОПОЛУЧАТЕЛЬ** – тот, кто получает взятку.

ВЗЯТКОДАТЕЛЬ – тот, кто ее дает.

ВЗЯТКОЙ МОГУТ БЫТЬ:

- материальные ценности, а т.ч. деньги, ювелирные изделия, бытовая и иная техника, недвижимость;

- услуги и выгоды, оказанные безвозмездно или по заниженной стоимости.

ВЗЯТКОПОЛУЧАТЕЛЕМ может быть признано только должностное лицо – представитель власти или лицо, выполняющее организационно-распорядительные, административно-хозяйственные функции в государственных органах, органах местного самоуправления (примечания к ст. 285 УК РФ).

ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ВЛАСТИ – это государственный или муниципальный чиновник любого ранга: работник областной или городской администрации, мэрии, министерства или

ведомства, государственного учреждения, правоохранительного органа, воинской части или военкомата, судья, прокурор, следователь, депутат законодательного органа и др.

ЛИЦО, выполняющее организационно-распорядительные, административно-хозяйственные функции – это начальник управления или отдела в государственном или муниципальном органе, член государственной экспертной, призывной или экзаменационной комиссии, руководитель образовательной организации, его заместители и руководители факультета, кафедры, главный врач больницы, поликлиники, заведующий отделением и др.

Правонарушения, обладающие коррупционными признаками:

- злоупотребление должностными полномочиями (ст. 285 УК РФ);

- превышение должностных полномочий (ст. 286 УК РФ);

незаконное участие в предпринимательской

деятельности (ст. 289 УК РФ);

- получение взятки (ст. 290 УК РФ);
- дача взятки (ст. 291 УК РФ);
- провокация взятки (ст. 304 УК РФ);
- служебный подлог и внесение заведомо ложных сведений (ст. 292 УК РФ и ст. 285.3 УК РФ);
- присвоение или растрата (ст. 160 УК РФ);
- мошенничество с использованием своих служебных полномочий (ст. 159 УК РФ);
- воспрепятствование законной предпринимательской деятельности (ст. 169 УК РФ);
- неправомерное присвоение или иное нецелевое использование бюджетных средств (ст. 285.1 УК РФ и ст. 285.2 УК РФ).

О ПОДАРКАХ

В соответствии с п.7 ч.3 ст.12.1 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», п.6 ч.1 ст.17 Федерального закона от 27.07.2004 № 79 – ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации», подп.3 п.1 ст.575 ГК РФ установлен запрет получать подарки в

связи с выполнением служебных (должностных) обязанностей.

Под запрет не подпадают только те подарки, которые были получены в связи с протокольными мероприятиями, служебными командировками, а также др. официальными событиями.

Чиновник, получивший подарок, может быть привлечен к дисциплинарной ответственности, вплоть до увольнения.

Подарок может быть квалифицирован в качестве взятки.

Давать взятку ОПАСНО, поскольку законом на государственных и муниципальных служащих возложена обязанность уведомлять работодателя и органы прокуратуры о фактах его склонения к совершению коррупционного преступления.

Если же взятку у Вас ВЫМОГАЮТ, следует незамедлительно сообщить об этом в правоохранительные органы.

Прокуратура Катангского района

ОБЪЯВЛЕНИЯ

В соответствии с Постановлением Правительства Иркутской области номер 1212-пп от 22 декабря 2023 года, установлен порядок предоставления мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг отдельным категориям граждан в Иркутской области.

Для предоставления компенсации гражданин, либо его представитель обращается в расположенное по месту жительства (месту пребывания) государственное учреждение Иркутской области, подведомственное министерству и включенное в перечень, утверждённый нормативным правовым актом министерства (далее Учреждение).

К заявлению прилагаются следующие документы:

- 1) Документ, удостоверяющий личность;
- 2) Документы, удостоверяющие личность и подтверждающие полномочия представителя заявителя;
- 3) Документ, подтверждающий правовые основания владения и пользования гражданином жилым помещением;

4) Решение суда об установлении факта проживания (совместного проживания) гражданина и (или) указанных им в заявлении членов семьи на территории Иркутской области, - в случае отсутствия в паспорте гражданина и (или) членов его семьи и других документах сведений о регистрации по месту жительства на территории Иркутской области;

5) Документ подтверждающий отношение к льготной категории;

6) Документ, подтверждающий факт нахождения в местах лишения свободы (в случае нахождения гражданина в местах лишения свободы);

7) Справка МСЭ;

8) Платежные документы на приобретение твердого топлива;

9) Гражданско-правовые договоры и платёжные документы, расписки в получении платежей на доставку твердого топлива.

Отдел назначения и реализации права мер социальной поддержки и социального обслуживания населения на основании социального контракта по Катангскому району

Уважаемые жители Иркутской области!

По вопросу реализации прав и социальных гарантий участников специальной военной операции и членов их семей Вы вправе обратиться в военную прокуратуру Иркутского гарнизона, расположенную по адресу г. Иркутск, ул. Советская 176/8, по телефону «горячей линии» +7 (3952) 22-92-31, на адрес эл. почты 1057@gvp.rsnet.ru

Печатное средство массовой информации

газета Муниципальный вестник муниципального образования «Катангский район» зарегистрировано Управлением федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Иркутской области.

Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ № ТУ38-01070

от 05 июля 2022 г.

Исполнитель: Редакционно-издательский отдел Муниципального казенного учреждения культуры «Катангская централизованная библиотечная система»

Рукописи, рисунки и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Мнение авторов может не совпадать с позицией редакции.

Перепечатка и любое использование материалов возможны только с письменного

разрешения редакции.

Учредитель: Администрация муниципального образования «Катангский район»

Адрес учредителя: Иркутская область, Катангский район, с. Ербогачен, ул. Комсомольская д. 6.

Адрес редакции, издателя и типографии юридический и фактический: Иркутская область, Катангский район, с. Ербогачен, ул. Увачана, д. 12а.

Телефон: 8(39560)21-1-71 (редакция)

адрес электронной почты: vestkatanga@yandex.ru
Печатное средство массовой информации распространяется бесплатно.

Дата выхода: 19.01.2024 г.

Тираж: 500 экз.

Возрастное ограничение: 12+